

سوال

سوال ۱۵۶۵

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

علمائے راغبین سے چند سوال کے جواب

پہلے لکھنے کو ترجیح دینی ہے۔

یر۔

میرے نزدیک چونکہ یہ لڑائی درمیان میں دو مسلمانوں کے محض ایک ملکی جنگ تھی کلمۃ اللہ کے لئے نہ تھی اس لئے حضرت حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ شہید نہیں بلکہ مقتول ہوئے۔

یا زیادہ سے زیادہ شہادت صغریٰ کتنا چاہیے انتہی بلطف۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

والصلاۃ والسلام علی رسول اللہ، ما بعد!

در حقیقت دو سوال ہیں پہلے سوال کا جواب یہ ہے بلاشبہ حضرت سیدنا حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ میدانِ کربلا میں جہادِ اعموان کے شہدائے گئے تھے اس پر تمام محدثین و علماء مورخین اہلحدیث کا اتفاق ہے اور کہیں تجارت کے لئے نہیں گئے تھے کہ ان کی وفات وہاں پر ہوئی یہ سب پانڈو خانہ کی کہیں ہیں۔ جو شوہر

عن انس رضی اللہ عنہ قال انی عبد اللہ بن زیاد کے پاس لایا گیا (یہی فوج کا سردار تھا اور ایک پشت میں رکھا گیا۔ تو جید اللہ بن زیاد آپ کے حسن میں کچھ کلام کرنے لگا اور اس کے ہاتھ میں کوئی لکڑی تھی جس سے ٹھکانے لگا تو حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کہتے ہیں میں کہا نہ انکی قسم حسین رسول اللہ ﷺ کے ساتھ:

حسین رضی اللہ عنہ کا سر جید اللہ بن زیاد کے پاس لایا گیا (یہی فوج کا سردار تھا اور ایک پشت میں رکھا گیا۔ تو جید اللہ بن زیاد آپ کے حسن میں کچھ کلام کرنے لگا اور اس کے ہاتھ میں کوئی لکڑی تھی جس سے ٹھکانے لگا تو حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کہتے ہیں میں کہا نہ انکی قسم حسین رسول اللہ ﷺ کے ساتھ:

صحیح بخاری کی روایت ہے۔

یا

رحمن بن ابی نعم رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ حضرت عمر کے بیٹے جید اللہ سے کسی نے حرم کے بارے میں مسئلہ پوچھا کہ حرم مکھی مار سکتا ہے یا مکھی مارے تو اس کا کیا کفارہ ہے حضرت عبد اللہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے تعجب سے فرمایا کہ عراق والے مکھی کے مارنے کا مسئلہ پوچھتے ہیں حالانکہ رسول

استشهد بجر بلا من ارض العراق یوم عاشوراء یوم الحجۃ سیدہ احد و سنتین بجر بلا من ارض العراق فیما بین الکوفۃ والحدیثہ سنان بن انس او شمر زئی ابو شمر

ی طرح جس قدر فن رجال کی کتابیں ہیں خود بسطیوں یا تفسیر ہوں ہنسا سیدنا امام حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ذکر ہے بالاتفاق یہی مضمون لکھا ہے تہذیب النحال تہذیب التہذیب کا شفت معنی وغیرہ اگر فن رجال کی کتابوں کو غیر معتبر کہا جائے تو بالکل امن ہی جاتا رہے گا یہ چند عبارات ہیں بطور اختصار نقل

دوسرے سوال کا جواب۔ امام حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا مقتول ہونا شہادت ہے اور بلاشبہ شہادت ہے جیسا کہ فاضل ایڈیٹر نے اس کی طرف اشارہ بھی کیا ہے اس پر تمام محدثین اور فقہاء کا اتفاق ہے کیوں کہ شہید کی تعریف یہ ہے

بوسلم عا رباً یل قتل غلماً ولم یسب بہ مال ولم یرقت

اگرچہ یہ تعریف اس شہید کی لگی ہے جس پر نماز شہادہ نہیں پڑھی جاتی جس کی وجہ سے اس میں قیود بہت بڑھائے گئے ہیں مگر پھر بھی آپ پر یہ تعریف صادق ہے اور یہ ظاہر ہے کہ حضرت سیدنا حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ پر بے انتہاء ظلم کیا گیا جس کی نظیر ملنی مشکل ہے بلکہ اعموان انصار کو چھوڑو بچوں اور مستورات

جو ڈوبتے وقت آیت امت برب بارون و موسیٰ کما تھا تو ایسے وقت کا ایمان شرمناک قبول ہے کہ نہیں میرے نزدیک چونکہ حدیث میں مالم یفرغ آیا ہے اور وہ قبل غرہ کے ایمان لایا تھا لہذا اس کا ایمان مقبول ہے اس کا جواب خود قرآن مجید میں موجود ہے ایڈیٹر

حضرت سائین کو سوال کرنے کے وقت کیا کچھ غور کر لینا کوئی جرم ہے ایسے سوالات سے عوام کے خیالات میں تشویش پیدا ہوتی ہے بالخصوص جب کہ مسائل عربی ہوتے ہوں تو ضرور اسے بطور دلیل کرنا ان کے لئے مناسب نہیں قرآن مجید میں فرعون کے بارے میں نص موجود ہے:-

ثم قوتہ یوم القتیبتہ فاوردتہم النار و فیس الورد انورد و ۹۸ و ایشعوانی بڑھ لنتیہ و یوم القتیبتہ فیس الزقہ المر فوڈ ۹۹ سورۃ عاف

ری جگہ فرمایا آیت۔ و یوم تلتوم النار انیہ انظوا آل فرعون انشد العذاب ۴۶ سورۃ عاف

اس طرح کے نصوص تمام قرآن میں موجود ہیں جس سے فرعون یا فرعون کا جہنمی ہونا یا ملعون ہونا ظاہر ہے۔ پھر اس کے ایمان کو مالم یفرغ سے مقبول کرنا ابوالعجبی ہے آپ نے جلد ہی میں جس لفظ کی وجہ سے اس کا ایمان مقبول بتایا ہے۔ اس پر غور نہیں کیا۔ کلام اللہ میں ہے۔ آیت شتی اذا اذکرک العزقی قال

1۔ اس قسم کے جگہ امیہ الفاظ بھی مناسب نہیں۔

حذا ما عندی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ ثنائیہ امرتسری

جلد 2 ص 630

محرث فتویٰ